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（請接背面） 

 
 

一、試說明借貸雙方的資金撮合時會面臨那二大障礙？科技金融（Fintech）發展的過程

中所產生的問題應如何解決？（30 分） 

二、假設某商業銀行的新臺幣負債為 1,000 億，若法定的流動比率為 10%，下列為銀行的

財務資料： 
  超額準備不足 10 億 
  銀行互拆借差 5 億 
  國庫券 10 億 
  美國公債 25 億 
  商業本票 20 億 
  央行可轉讓定期存單 30 億 
  股票 100 億 
請問： 
應提流動準備為多少？（5 分） 
該銀行實際的流動準備為多少？超額或不足多少？（5 分） 
該銀行的流動比率為多少？（5 分） 
若發生不足時，銀行應該如何做？（5 分） 

三、報載「台股持續刷新史上最長萬點行情，加權指數續漲並試圖挑戰 1 萬 0500 點關卡，

資金面也來助攻；中央銀行公布 7 月貨幣總計數 M1B、M2 年增率顯示，黃金交叉續

航且差距擴大。」試問： 
M1B 與 M2 貨幣總計數的定義為何？且兩者差異為何？（10 分） 
何謂黃金交叉？（5 分） 
此現象對股市有何影響？（5 分） 

四、為經濟社會發展，政府提出前瞻計畫，試由排擠效果的角度說明政府支出與利率的

關係為何？又若欲透過利率影響產出，則貨幣政策在何情況下會失效？（30 分） 


